

SÜRECİN GÖREVLERİ

Avrupa'da siyasal sürece müdahalenin önemi ezilen göçmenler, onların örgütlü güçleri ve kurumları açısından her geçen gün daha çok artmaktadır. Güncel müdahale, güncel yakalama ve bunun görevlerini yerine getirme çabası önemli ve anlamlıdır. Ama siyasal sürece bununda ötesinde, bunu da kapsayan tarzda müdahale daha önemli bir yerde durmaktadır. Müdahalenin içerik ve biçimi üzerinde yürütülen, uzun süreci kapsayan tartışmaların, durumdan görev çıkartmak bakımından önemi de buna bağlı olarak değer kazanmaktadır. Avrupa ülkelerinde iç gericiğin, militarizmin egemen sermaye iktidarları tarafından geliştirilmesi ve güçlendirilmesinin doğrudan bir yansıması olarak yerlisi, göçmeniyle işçi ve emekçilere yönelik, siyasal gericiği ifade eden neoliberal politikalar ve saldırılar karşısında sınıfın kendi mücadele araç ve olanaklarını iyi değerlendirmesi gerekir. Burada önemli olan sadece görüneni değil, görünmeyeni de, örtük olarak var olanı da görmek ve açığa çıkartmak önemlidir. Yaşanan süreç hızlı ve aktif bir şekilde bunu koşullamaktadır.

Avrupa'da yaşayan göçmen işçi ve emekçilerin siyasal sürece müdahalesi, bu müdahalenin içerik ve biçim bakımından özgünlükleri hep tartışılmalıdır. Avrupa burjuvazisi göçmen emekçileri sadece ucuz işgücü olarak görmedi, aynı zamanda politik süreçlerin, özellikle de seçim süreçlerinin ana malzemelerinden saydı. Göçmenler hedef gösterilerek ayrımcı, ırkçı yasalar çıkarıldı, sınırlarda yüksek güvenlik çitleri çekildi, sınırdışı edilmek istenen göçmen ve ilticacılar için özel hapisaneler inşa edildi.

İşçi sınıfının büyük mücadelelerle yıllar öncesinden kazanmış olduğu politik kazanımları bu gün birer birer emperyalist sermaye tarafından geri alınmaya çalışılıyor. Hak gasplarının siyasal ve sosyal yaşamın bir çok alanında yaşandığı, 50 yıllık göçmenlerin hala siyasal yaşamda doğrudan katılma haklarının olmadığı, eşit sosyal ve siyasal haklardan yoksun bırakılarak ırkçı, ayrımcı politika ve uygulamaların başat bir sorun olarak güncelliğini koruduğu, Avrupa devletlerinin bu konuda giderek daha çok ortaklaştığı, emperyalist-kapitalist zirvelerinin ilk gündemleri yapıldığı bir gerçeklik. Ülkelerin savaş ve

ışgalle yağma ve talan edilerek işçi ve emekçilerin yaşamlarını zindana çevirdikleri, bunun sonucu olarak göç yollarına zorlandıkları koşullarda, umutlarıyla göç yollarında ölümle buluştukları bir süreçte siyasal sürece aktif müdahale etme görevlerinin öneminin bilince çıkartılması, çelişki ve çatışmaların kavranması, burada kafa açıklığına sahip olma özel bir yerde durmaktadır.

Bu önemin ve farkındalığın bir sonucu olarak, 22-23-24 Aralık 2007 tarihinde Avrupa Ezilen Göçmenler Konfederasyonu (AvEG-Kon)'un Avrupa merkezli çalışanları, aktivistleriyle "Avrupa'da Seçimler ve Seçim Politikamız" gündemli 3 günlük konferansı önemlidir. Konferansta gündem konusu kapsamında tartışılan sorunlar ve dile getirilen görüşler üzerinden bir çok yönüyle değerlendirmeye, dersler ve deneyler bakımından üzerinde tartışmaya değerdir. Sermayenin çok yönlü saldırılarıyla yerli ve göçmen işçi ve emekçilerin ortaklaşan sorunları ve mücadele araç ve olanakları, eşit olmasa da aynı zemine buluşmasını getirmektedir. Sermayenin kapsamlı saldırılarına karşı sınıf cephesinin saflarını güçlendirmek, örgütlülük ve bilinç düzeyini yükseltmek, kendisini ve tüm emekçileri kurtaracak olan sosyalizmi, yeni bir dünyanın adı olarak kurmanın ve yaşatmanın olanaklı olduğunu bilinçlere ve beyinlere sınıf mücadelesinin çelik uçlu kalemiyle, demiri tavında döven çekiciyle yeniden yeniden kazımak açısından bu tartışmalar önemlidir.

Avrupa burjuvazisinin her renk ve tondan siyaseti, politik süreci kendi sınıf çıkarları açısından değerlendirdiği ve değerlendireceği biliniyor. Buna karşın işçi sınıfı ve emekçilerin de politik sürece kendi sınıf görüş açısı ve çıkarları üzerinden müdahale etmesi, ona içerik katması, sınıfa karşı sınıf siyaseti ve kavgası temelinde müdahale etmesi ve müdahil olarak kendisini örgütlemesi ertelenemez bir görevidir. Bu görevi yerine getirirken, gerici burjuva yanlısamlarına karşı mücadele, ideolojik olarak önemli bir yerde duruyor, durmalı.

İşçi ve emekçileri kendi burjuva sınıf siyasetlerinin etkisi altına alarak, oy tabanı ve burjuva meclislerinde temsil oranlarını yükselten basamak kılmaları biliniyor. Bunun içindir ki, tüm gerici, faşist burjuva partilerinin tümünün oy tabanı kendisi için sınıf olma bilincinden yoksun bırakılmış, bilinçleri karartılmış, beyni felç edilmiş işçi ve emekçiler oluşturuyor. Sınıfı bundan kurtaracak bir perspektife, politik çalışmaya ve sürece müdahale edecek etkin araçlara gereksinim her geçen gün daha çok kendisini dayatıyor. Bu nedenle seçimler üzerine düzenlenen konferans önemlidir. Sonuçlarını Bülten'imizin sayfalarında bulacağınız tartışmalar bu doğrultudaki perspektiflerin derinleşmesine, içeriğinin güçlenmesine, politikan-

ın merkezileşmesine, aklın ve dilin ortaklaşmasına hizmet etmesi bakımından önemlidir.

Bu konuda özellikle ezilen göçmenler cephesinden sorun daha karmaşık, daha çarpık bir durum yaşanmaktadır. Artan oy oranlarına ve genel güçlerine göre burjuva partileri seçimlerde göçmenleri hep seçim malzemesi, seçim dolgusu yapmaya çalıştılar. Kimileri propaganda afişlerinde "ak koyun, kara koyun" diyerek, kimileri "ya uy, ya git" diyerek, kimileri "artık evine dön, haydi güle güle", kimileri "göçmensiz bir ülke", kimileri "Ali Bana Sulanma!" diyerek bunu dile getirdi. Bu afişleriyle Avrupa'nın sokaklarını süsledi. Yerli işçi ve emekçiyi gerici yanlısamlarla kendi safına kazanmaya, gerçeği manipüle ederek göstermeye çalıştı. Bir başka burjuva partileri ise artan oy oranları üzerinden 50 yıldır yaşadıkları ülkelerde seçme ve seçilme hakkını tanımaz ve desteklemeyen, oy depoları olarak yanaştı.

Bu gerçek durumu tersine çevirmek, etkin politikalarla sürece müdahale etmek, sınıfın gerçek çıkarları ve enternasyonel niteliğine uygun, sermaye egemenliğine karşı mücadele ortaklığını ve birleşik sınıf dayanışmasını örnek, sorunlarını birlikte sahiplenmek ve paylaşmak gerektiği üzerinden yürütülen tartışmalarla oluşturulan perspektiflerin açılımı ve güncel siyasal yaşama uygulanması, çalışmalarını içeriği olması bakımından da önemlidir.

Politik sürece aktif müdahale etmenin tek aracı seçimler değildir elbette. Bu görev seçimlere indirgenemeyecek, seçimlerle sınırlanılmayacak kadar kapsamlıdır. Seçimler dönemi yada süreci sadece bunun bir yanını oluşturur. Esas olan yaşamın her alanında, pratiğin yeşilinde politik sürece müdahale etmeyi öğrenmektir. Bu doğrultuda atılan adımlar küçümsenemez. Dünden bu yana atılan her bir adımı üst üste koyarak, deneyimlerin ışığında, kazanımların birikiminde politik sürece müdahale araçlarını ve olanaklarını yerinde ve zamanında değerlendirmesini, yaşanan ülkelerde de sınıf mücadelesinin sorunlarına ilgide, bunun öznesi olma ufkunu açmalıdır.

Sonuç olarak, sınıf bilinçli göçmenler, yerli sınıf kardeşleriyle birlikte politik yaşamda daha aktif yer almanın, politik olarak etkin olmanın, eşit sosyal ve siyasal haklar, seçme ve seçilme hakkı temelinde, savaşız ve sömürsüz bir dünya kurmanın, dünyayı değiştirme eyleminin öznesi olma doğrultusunda sürecin görev ve sorumluluğunu yerine getirmeye çalışmalıdır.

Yol ve ufuk açıklığıyla...

İnkâr, İmha ve Tecrit Saldırısına Karşı Başlatılan Eyleminizi Selamlıyoruz

Değerli Dostlar,

Sömürgeci Faşist Rejimin yıllardan beridir Kürt ulusuna karşı sürdürdüğü imha ve inkar politikası giderek yoğunlaşmış durumda. Kürt sorununa "demokratik çözüm" arayışlarına karşı dahi "sınır ötesi operasyon"larla yanıt veriyor. Başta ABD olmak üzere, tüm emperyalist güçlerin ve bölge gerici devletlerinin desteğinde Türk devleti, yeni bir konseptle birlikte "karanlık savaş" stratejisini güçlendirmeye çalışıyor. Faşist devlet, 16 Aralık'tan başlayarak, kürt ulusal direnişini ve onun örgütlü gücünü imha ve tasfiye amaçlı savaş uçaklarıyla Kürtistan dağlarını bombalıyor. Kürt halkının üstüne bombalar yağdırıyor. Gerillanın iradesini kırma amaçlıyor.

Bu saldırı bugün Kürt yurtsever hareketini doğrudan hedeflese de esas olarak tüm uluslarladan işçi ve emekçileri, onların örgütlü güçleri olan devrimci, sosyalist

kurumlarını, örgütlerini de hedeflemektedir. Bu saldırı herkese, bu saldırı hepimizdir. Saldırıları, inkar ve imhaya karşı birleşik mücadele ekseninde direnmek ve ortak mücadele hattını örererek mücadele yoldaşlığını geliştirmekte hepimizin görevidir.

Yıllardır imha ve inkara karşı onurlu bir mücadele veren Kürt halkı, devletin son saldırıları karşısında da yeni bir direniş dalgası başlatmış durumda. Saldırıları karşı dağlarda gerilla, sokaklarda Kürt halkı ve dostları direnmeye, birleşik direnişi yaratmaya devam ediyorlar. Bugünde burada Kürt halkına yönelik imha saldırısına karşı sizlerin Avrupa Metropollerinde başlatmış olduğunuz eylemlerinizi selamlıyor, dün olduğu gibi bugün ve yarında direnen Kürt halkının yanında olacağımızı bir kez daha sömürgeci Faşist rejime inat ilan ediyoruz.

İnkâr ve imha saldırılarının bir parçası olan İmralı'dan F Tipine tüm cezaevlerinde her geçen gün tecrit saldırısı yoğunlaşarak sürüyor. KCK önderi Abdullah Öcalan'ın İmralı'da sağlığına yönelik zehirleme saldırısında bunun bir parçasıdır. Cezaevlerinde keyfi uygulama ve

hakgaspları, hücre, görüş ve haberleşme cezaları günlük yaşamın birer parçasını oluşturmaktadır. Sizlerin A. Öcalan şahsında gösterdiğiniz duyarlılık, tecrite karşı mücadelenin gündemleşmesi bakımından anlamlıdır. İmralı'dan F tipine tüm cezaevlerinde yurtsever, devrimci, sosyalist tutsaklara yönelik tecrit saldırısına karşı duyarlı olmak, mücadelenin öznesi olarak tutsakları sahiplenmek günün önemli görevlerindedir. Bu temelde mücadelenin gazileriyle başlatmış olduğunuz Oturma Eylemini anlamlı buluyor, destekliyoruz.

Bugün Avrupa Ezilen Göçmenler Konfederasyonu (AvEG-Kon) heyeti olarak dayanışma ziyaretimiz, bu desteğimizin bir adımıdır. Ancak, bununla yetinmeyiz, önümüzdeki günler içinde değişik güçlerimizle birlikte Oturma Eylemine katılmak biçiminde desteğimiz sürecektir.